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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 8801/10-08-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Κυριάκος Βελόπουλος με θέμα «Ανάγκη για ενέργειες πρόληψης προς αποφυγή 

έκρηξης εντός Ελλάδος εξ’ αιτίας των ίδιων παραγόντων που προκάλεσαν την 

πρόσφατη έκρηξη στη Βυρηττό», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Την 6η Ιανουαρίου 2018, το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή 

(Λ.Σ/ΕΛ.ΑΚΤ) κατάσχεσε στο νομό Λασιθίου 29 εμπορευματοκιβώτια (Ε/Κ) με 

εκρηκτικές ύλες και συναφές υλικό από το πλοίο «ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ». 

Η φύλαξη και η αποθήκευση του περιεχομένου των ως άνω Ε/Κ ανατέθηκε 

από το ΓΕΕΘΑ στο ΓΕΣ, μέχρι την έκδοση τελεσίδικης δικαστικής απόφασης για τον 

καθορισμό της τύχης τους. 

Το περιεχόμενο των ως άνω Ε/Κ αποθηκεύτηκε σε 5 αποθήκες 

πυρομαχικών τύπου IGLOO εντός Στρατοπέδου, ευρισκόμενου εκτός αστικού ιστού, 

κατά μόνας και χωριστά από το υπόλοιπο απόθεμα πυρομαχικών, με σταθερή 

θερμοκρασία – υγρασία, με τη μέγιστη δυνατή προστασία και τα μέσα εναύσεώς τους 

να τηρούνται σε διαφορετικές αποθήκες. 

Για τις συνθήκες αποθήκευσης πυρομαχικών και τις αποστάσεις ασφαλείας 

των αποθηκών των Μονάδων πυρομαχικών τηρούνται τα καθοριζόμενα από τα 

ισχύοντα θεσμικά κείμενα των Ενόπλων Δυνάμεων, σε αντιστοιχία με τα πρότυπα του 
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ΝΑΤΟ. Επιπρόσθετα, τα πυρομαχικά και οι εκρηκτικές ύλες επιθεωρούνται περιοδικά 

από εξειδικευμένο προσωπικό σύμφωνα με τις  υφιστάμενες διαταγές. 

Μέχρι σήμερα δεν έχουν τελεσιδικήσει οι δικαστικές αποφάσεις για τον 

καθορισμό της τύχης των εν λόγω εκρηκτικών υλών. 

Παρά ταύτα, το ΓΕΕΘΑ απευθύνθηκε στις αρμόδιες δικαστικές αρχές 

Πειραιά που χειρίζονται την υπόθεση, καθώς και στα υπερκείμενα κλιμάκια τους 

(Εισαγγελία Εφετών Πειραιά, Εισαγγελία Αρείου Πάγου και Υπουργό Δικαιοσύνης), 

αιτούμενο την ταχύτερη δυνατή έκδοση των τελικών αποφάσεων για την τύχη των εν 

λόγω εκρηκτικών υλών, με σκοπό την οριστική διευθέτηση του θέματος, και ως εκ 

τούτων, παρακολουθεί τις εξελίξεις και βρίσκεται σε συνεννόηση μαζί τους. 

  Τέλος, σας γνωρίζω ότι, το ΓΕΣ έχει εγκρίνει ήδη την καταστροφή μέρους των 

ως άνω εκρηκτικών υλών (2 συσκευασίες εκρηκτικού Power Gel και 3 σακίδια ANFO 

των 25 kgr). 
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